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◎目次
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容
よう
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― 計算のふく習 時こくをもとめる問題
時こくと時間

万の位

大きい数・
小数・分数

時間をもとめる問題

10000より大きい数 長さ
長さ・重さ

小数とその計算 重さ

分数とその計算 円と球
円と球・三角形

たし算の筆算
たし算・ひき算

三角形

ひき算の筆算 □を使った式（たし算・ひき算）
□を使った式

かけ算の筆算
かけ算

□を使った式（かけ算）

３つの数のかけ算 ぼうグラフ ぼうグラフと表

わり算
わり算

チャレンジワークシート①

あまりのあるわり算 チャレンジワークシート②

答え・ワンポイントアドバイス

※ワークシートの―は「問題の内容」に対応するワークシートがありません。



よ う 点 チ ェ ッ ク

1

2   一万を7こ 70000

    千を8こ 8000

    百を6こ 600

一万を2こ集めた数を二万といい，20000と書きます。
  (3こ) (三万) (30000)
    

　次の数を数字で書きましょう。
1　四万七百三十五
2　一万を7こ，千を8こ，百を6こあわせた数

　次の数を数字で書きましょう。
1　二万五千六十八 2　九万八十三

  〔 〕 〔 〕
3　一万を5こ，百を7こ，十を4こあわせた数

   〔 〕

答え

㋐40735

㋑78600

…
…

…
…

…
…

いれ 題

 ❶小学算数４年

万の位
組　　番

名前

月　　日 正答数

●10000より大きい数を表すことができる。

3

ねらい

一
万
　
千
　
百
　
十
　
一

一
万
　
千
　
百
　
十
　
一

㋐

㋑

ポイント

四万⇧七百三十五
　　千の位

くらい

がない➡  0を書く。
一万が4こ➡40000

1　4735

2　786

 0を
わすれずに

!!

一
万
　
千
　
百
　
十
　
一



よ う 点 チ ェ ッ ク

1

2  

①　一万を10こ集めた数を十万といい，100000と 
書きます。10万とも書きます。
②　一万の位

くらい

の左を，じゅんに，十万の位，百万の位， 
千万の位といいます。
③　千万を10こ集めた数を一億

おく

といい，100000000と書きます。1億とも書きます。

　次の数を数字で書きましょう。
1　六千八十五万九千二十七
2　1000万を4こ，100万を3こ，1万を8こあわせた数

　次の数を数字で書きましょう。
1　七百四十万三千五百八十 2　三千八百六十万千九百

  〔 〕 〔 〕
3　1000万を8こ，10万を5こ，1万を4こあわせた数

   〔 〕

答え

㋐60859027

㋑43080000

いれ 題

 ❷小学算数４年

10000より大きい数
組　　番

名前

月　　日 正答数

●100000より大きい数を表すことができる。

3

ねらい

千
万
百
万
十
万
一
万
　
千
　
百
　
十
　
一

千
万
百
万
十
万
一
万
　
千
　
百
　
十
　
一

㋐

㋑

ポイント

六千⇧八十五万九千⇧二十七
　百万の位　・　百の位➡  0を書く。

ポイント

 1000万を4こ
 100万を3こ
 10万　　　⇦ない
 1万を8こ

一
億
千
万
百
万
十
万
一
万
　
千
　
百
　
十
　
一



1

2

①　1を10等分した1こ分を，0.1と書きます。
②　0.1を25こ集めた数を，2.5と書きます。
　　2と0.5をあわせた数は2.5です。

③　1.8+4.5 
位
くらい

をそろえて， 
ひっ算します。

よ う 点 チ ェ ッ ク
⇨

0 1 2 3

0.1 2.5

　計算をしましょう。
1　1.6+4.7 2　4.5-2.8

いれ 題

答え

㋐16

㋑47

㋒63

㋓6.3

㋔6

㋕45

㋖28

㋗17

㋘1.7

㋙0.7

1　1.2+5.3 2　2.6+5.8 3　1.9+2.1

4　4.8-2.3 5　6.2-4.5 6　2.4-1.8

❸小学算数４年

小数とその計算
組　　番

名前

月　　日 正答数

●小数と小数のたし算・ひき算ができる。

6

ねらい

0.1が ㋐ こ
0.1が ㋑ こ

あわせて ㋒ こ

0.1が ㋕ こ
0.1が ㋖ こ

ちがいは ㋗ こ

㋓

㋘

1 6
+ 4 7

.

.

4 5
- 2 8

.

.

1 8
+ 4 5

6 3

.

.

.

㋔ と0.3をあわせた数です。

 1と㋙ をあわせた数です。

位をそろえて書くと，
整数と同じように計
算できる。

小数点を 

わすれず 

に。

!!

位をそろえる

1 6
+ 4 7

.

.

.

1 6
+ 4 7

1 6
+ 4 7

6 3



1　1
7をもとにして考えると，

　　　2
7は，

1
7の

㋐ こ分，3
7は，

1
7の

㋑ こ分

　だから，1
7の

㋐ + ㋑ = ㋒ （こ分）

　　　2
7 + 3

7 =

2　1
8をもとにして考えると，

　　　7
8は，

1
8の

㋕ こ分，4
8は，

1
8の

㋖ こ分

　だから，1
8の

㋕ - ㋖ = ㋗ （こ分）

　　　7
8 - 4

8 =

①　 1を10等分した1こ分を， 1
10と書きます。

②　 1
10の7こ分の数は， 7

10です。

③　1
●の何こ分かを考えて，

 計算します。

よ う 点 チ ェ ッ ク

1　 3
10 + 4

10 2　5
9 + 3

9  3　4
6 + 2

6

4　4
5 - 3

5  5　6
7 - 2

7  6　1- 1
4

　計算をしましょう。

1　2
7 + 3

7  2　7
8 - 4

8

いれ 題

答え

㋐2

㋑3

㋒5

㋓7

㋔5

㋕7

㋖4

㋗3

㋘8

㋙3

㋔

㋓

㋙

㋘

❹小学算数４年

分数とその計算
組　　番

名前

月　　日 正答数

●分母が同じ分数のたし算とひき算ができる。

6

ねらい



よ う 点 チ ェ ッ ク

　一の位からじゅんに計算します。
1

2

たし算の筆算は，けた数が多くなっても，位
くらい

をそろえて， 
一の位からじゅんに計算します。

　計算をしましょう。
1  2

1   2 3 4

答え

㋐698

㋑1302

いれ 題

❺小学算数４年

たし算の筆算
組　　番

名前

月　　日 正答数

●3けたや4けたの数のたし算の筆算ができる。

4

ねらい

ポイント

ポイント

1 1

くり上がる くり上がる

2 4 3
+ 5 2 6

㋐

2 4 6
+ 4 5 2

㋑

7 6 4
+ 5 3 8

1 6 4
+ 3 2 5

2 5 6
+ 4 2 7

5 7 3
+ 2 8 8

4 8 6 9
+ 1 6 3 5

2 4 6
+ 4 5 2

7 6 4
+ 5 3 8

6
+ 2

8

4
+ 8

1 2

4 6
+ 5 2

9 8

6 4
+ 3 8

1 0 2

2 4 6
+ 4 5 2

6 9 8

7 6 4
+ 5 3 8
1 3 0 2

⇨

⇨

⇨

⇨
くり上がり
があるよ

!!

7 6 4
+ 5 3 8
1 2 9 2



よ う 点 チ ェ ッ ク

　一の位からじゅんに計算します。
1

2

ひき算の筆算は，けた数が多くなっても，位
くらい

をそろえて， 
一の位からじゅんに計算します。

　計算をしましょう。
1  2

1   2 3 4

答え

㋐245

㋑364

いれ 題

❻小学算数４年

ひき算の筆算
組　　番

名前

月　　日 正答数

●3けたや4けたの数のひき算の筆算ができる。

4

ねらい

6 0 2
- 2 3 8

6 0 2
- 2 3 8

6 0 2
- 2 3 8

5 9 2
- 2 3 8⇨ ⇨

ポイント

7 6 5
- 4 1 3

㋐

5 8 7
- 3 4 2

㋑

6 0 2
- 2 3 8

4 9 8
- 1 5 2

5 7 2
- 3 2 5

8 0 5
- 2 3 7

2 3 4 3
- 1 4 6 8

5 8 7
- 3 4 2

6 0 2
- 2 3 8

7
- 2

5

8 7
- 4 2

4 5

5 8 7
- 3 4 2

2 4 5

⇨ ⇨

すぐ上の位からくり下げられない…。 

もう1つ上の位からくり下げる。

5 510 10
9

10 10
12

さらにくり下げる。

ポイント

？



3 6
* 8

8 4
* 3 7

3 6
* 8

1

2

1 2 3 4

一の位
くらい

から計算します。
よ う 点 チ ェ ッ ク

　計算をしましょう。
1  2

いれ 題

㋐

㋒

㋓

㋔

⇨ ⇨ ⇨ ⇨ ⇨

㋑

くり上がる

一の位 左へ1けた
ずらす。

➡

左へ1けたずらす。

① ②

① ②

答え

㋐8

㋑288

㋒588

㋓252

㋔3108

八六48 八三24
3 0

* 8
2 4 0

8 4
* 3

8 4
* 7 8 4

* 3 0
2 5 2 0

❼小学算数４年

かけ算の筆算
組　　番

名前

月　　日 正答数

●かけ算の筆算ができる。

4

ねらい

2 7
* 5

2 7
* 7 5

2 7
* 7 5
1 3 5

2 7
* 7 5
1 3 5

1 8 9

2 7
* 7 5
1 3 5

1 8 9
2 0 2 5

2 7
* 5

5

2 7
* 5
1 3 5

2 4
* 9

1 6 8
* 4

3 7 2
* 6 7

4 3
* 2 6

3

3 6
* 8

8 4
* 3 7



・1箱に入っているプリンの数を先にもとめる考え方

( ㋐ * ㋑ )* 4 = ㋒ * 4

 = ㋓

答え　㋓ こ

・パックの数を先にもとめる考え方

3 *( ㋔ * ㋕ )= 3 * ㋖

 = ㋗

答え　㋗ こ

　 4本1セットになったサインペンが，8セット入った箱があります。この箱が5

箱あるとき，サインペンは全部で何本ありますか。
1　次の考え方で式をつくりましょう。
　①　1箱に入っているサインペンの数を先にもとめる考え方

〔 〕
　②　セットの数を先にもとめる考え方

〔 〕
2　答えをもとめましょう。

〔 〕

 3つの数のかけ算では，はじめの2つの数を先に計算しても，あとの2つの数を先に計算し
ても，答えは同じになります。

よ う 点 チ ェ ッ ク

　3こ1パックになったプリンが，5パック入った箱があります。
この箱が4箱あるとき，プリンは全部で何こありますか。

いれ 題

答え

㋐3

㋑5

㋒15

㋓60

㋔5

㋕4

㋖20

㋗60

❽小学算数４年

３つの数のかけ算
組　　番

名前

月　　日 正答数

●いろいろな考え方で式をつくることができる。�

3

ねらい



1　14/2の答えは，

 *2=14の にあてはまる数です。

 　㋐ のだんの九九を調べて，

14/2= ㋑

 

2　55/5の答えは，

　　50/5= ㋒

　  5/5= ㋓

　あわせて　㋔  55/5= ㋔

1　35/7 2　56/8 3　54/9

4　68/2 5　39/3 6　84/4

　計算をしましょう。

1　14/2 2　55/5

いれ 題

よ う 点 チ ェ ッ ク
わり算 15/3  …答えは， *3=15の にあてはまる数です。

(わられる数)　　　      (わる数)
  　  3のだんの九九で見つけられます。

答え

㋐2

㋑7

㋒10

㋓1

㋔11

❾小学算数４年

わり算
組　　番

名前

月　　日 正答数

●九九を使って，わり算ができる。

6

ねらい

ポイント
14/ 2 =

* 2 =14

2 * =14

➡  2のだんの九九



よ う 点 チ ェ ッ ク

　何人に分けられるかをもとめる 

には，わり算を使います。

式……　㋐ ÷ ㋑

　　　= ㋒ あまり㋓

答え　6人に分けられて，2こあまる。

14このあめを，4こずつふくろに入れると， 
ふくろが3こできて，あめが2こあまります。
(式)　14÷4=3あまり2

　20このあめを，1人に3こずつ分けると，何人に分けられて， 

何こあまりますか。
　式を書いて，もとめましょう。

　式を書いて，もとめましょう。
1　 1本が5 mのなわとびのなわを作ります。23 mのなわでは，何本できて，何m
あまりますか。

 式〔 〕　答え〔 〕
2　60まいの色紙を，8人で同じ数ずつ分けると，1人分は何まいになって，何ま
いあまりますか。

 式〔 〕　答え〔 〕

答え

㋐20

㋑3

㋒6

㋓2

いれ 題

❿小学算数４年

あまりのあるわり算
組　　番

名前

月　　日 正答数

●あまりのあるわり算ができる。

4

ねらい

ポイント
わる数が3➡3のだんの九九
三五15　⇦5こあまる
三六 18　⇦ 2 こあまる
三七21　⇦たりない

20÷3=5あまり5

まだ分けられる!!

ぜんぶの数 1人分の数

あまりは， 

わる数よ 

り小さい。



よ う 点 チ ェ ッ ク

1

2

9時40分の20分後の時こくは，10時です。
9時40分の35分後の時こくは， 
　10時から15分後だから，10時15分です。

1　いま，午前10時45分です。40分後の時こくをもとめましょう。
2　いま，午後2時10分です。35分前の時こくをもとめましょう。

1　8時40分から45分後の時こくをもとめましょう。

 〔 〕
2　学校を出てから25分歩いて，家に4時10分に着きました。 
　学校を出た時こくは何時何分ですか。

 〔 〕

答え

㋐25

㋑11

㋒25

㋓25

㋔1

㋕35

いれ 題

15分20分

35分

12

6

111

57

2
39

10

48

20分
12

6

111

57

2
39

10

48

⓫小学算数４年

時こくをもとめる問題
組　　番

名前

月　　日 正答数

●「△分後の時こく」や「△分前の時こく」をもとめることができる。

2

ねらい

答え

午前㋑ 時㋒ 分

答え　午後㋔ 時㋕ 分

11時

15分 分㋐

40分

10時45分 時 分

1　45+40=85

10時85分

2　2時35分

2時より前のはず！

「□時」がかわる!!
2時

10分

35分

2時10分時 分

分㋓



よ う 点 チ ェ ッ ク
学校を出た時こくが2時45分，家に着いた 
時こくが3時20分のとき， 
「かかった時間は35分」 といいます。

　午前9時40分に家を出て，午前10時25分に図書館に着きました。 
　かかった時間は何分ですか。

1　3時50分に公園を出て，4時30分に家に着きました。 
　かかった時間は何分ですか。

 〔 〕
2　10時25分に家を出て，11時10分にデパートに着きました。 
　かかった時間は何分ですか。

 〔 〕

答え

㋐20

㋑25

㋒45

いれ 題

35分

12

6

111

57

2
39

10

48

12

6

111

57

2
39

10

48

⓬小学算数４年

時間をもとめる問題
組　　番

名前

月　　日 正答数

●2つの時こくの間の時間をもとめることができる。

2

ねらい

答え　㋒ 分

ポイント
10時までの時間と 

10時からの時間に， 

分けて考えよう。

 9時40分
10時25分

40+25=65

!!

⬇

10時

分

㋒=㋐+㋑

㋒

9時40分 10時25分

分㋐ 分㋑



　道のりは，道にそった長さです。

　　480+ ㋐ = ㋑

答え　㋑ m

　右の地図を見て，答えましょう。
1　駅からひろしさんの家までの道のりは何m 

ですか。

  〔 〕
2　駅から市役所までの道のりは何mですか。

  〔 〕
3　駅から学校までの道のりは何mですか。

  〔 〕

道にそった長さを，道のりといいます。
よ う 点 チ ェ ッ ク

　右の地図で，ちえさんの家から学校まで
の道のりは何mですか。

いれ 題 学校

ちえさん
の家 360m

480m

600m

駅

ひろしさんの家市役所

学校
200m

300m

400m
680m

200m320m

道のり

道のり

ポイント

600 mのところには道はないから，
道のりではない。

答え

㋐360

㋑840

⓭小学算数４年

長さ
組　　番

名前

月　　日 正答数

●地図から道のりがわかる。

3

ねらい



　 1 kgと2 kgの間にあるから，
㋐ kg●g

　いちばん大きいめもりは，1めもりが ㋑ gで，

1 kgから㋒ めもり。

答え　㋓ kg ㋔ g

　次のはかりで，はりのさしている重さを答えましょう。
1　 2　

  〔 〕 〔 〕

大きいめもりからよんでいきます。
（れい）　1 kgより，100 gの3めもり分重いから，
　　　　1 kg 300 g

よ う 点 チ ェ ッ ク

　右のはかりで，はりのさしている重さを
答えましょう。

いれ 題

100g
300g

答え

㋐1

㋑100

㋒7

㋓1

㋔700

⓮小学算数４年

重さ
組　　番

名前

月　　日 正答数

●はかりのめもりをよむことができる。

2

ねらい



①　1つの円では，半
はん

径
けい

はみな同じ長さです。
　　直径の長さは，半径の2倍になっています。
②　球

きゅう

にも，球の中心，半径，直径があります。

よ う 点 チ ェ ッ ク

1　右の図のような円があります。
　　直径を表

あらわ

している直線はどれですか。

 〔 〕
2　右の図のように，半径3 cmのボールが箱にきちんと
入っています。
　　右の図の にあてはまる数をもとめましょう。

 〔 〕

　右の図のような円があります。
半径の長さは何cmですか。

いれ 題

6cm

3
2

1

4

cm

中心半径

直径

球の半分

中心
半径

直径

　この円の㋐ の長さが6 cmなので，

　半径の長さは，㋑ /2= ㋒

答え　㋒ cm

答え

㋐直径
㋑6

㋒3

⓯小学算数４年

円と球
組　　番

名前

月　　日 正答数

●円と球の半径や直径がわかる。

2

ねらい

ポイント

半径* 2=直径

半径=直径/ 2



①　二
に

等
とう

辺
へん

三角形…2つの辺の長さが等しい三角形
②　正三角形…3つの辺の長さが等しい三角形

よ う 点 チ ェ ッ ク

1　 2つの辺の長さが等しい三角形です。

答え　㋐ 三角形

2　右のように2つにおると，

　アイの辺は，㋑ の辺に，

　いの角は，㋒ の角に，

　それぞれぴったりかさなります。

答え　㋓ の角

　次の図のような三角形があります。三角形の名前を答えましょう。
1　 2　

  〔 〕 〔 〕

　右の図のような三角形があります。
1　三角形の名前を答えましょう。
2　いの角と大きさが等しい角はどれ 

ですか。

いれ 題
ア

イ ウ

あ

い う

6cm

4cm 4cm

4cm

4cm4cm

6cm

6cm4cm

長さが等しくない
⇩

正三角形

3つめの辺の長さ!!

ア ア

イ
イ

ウ ウ

答え

㋐二等辺
㋑アウ
㋒う
㋓う

⓰小学算数４年

三角形
組　　番

名前

月　　日 正答数

●二等辺三角形と正三角形がわかる。

2

ねらい



・色紙をはじめ32まい持っていま 

した。

　　式　㋐

　　　　　　⇩　
・今日，何まいか使ったので，

　　式　㋐ - ㋑

　　　　　　⇩　
・のこりは18まいになりました。

式　㋐ - ㋑ = ㋒

　わからない数を  本として，  にあてはまる数をも
とめる式を，右の図の（　）にあてはまる数や  を書い
てつくりましょう。

　〔 〕

　わからない数を として，お話のじゅんに，わかっている数と を図に書き入れていき
ます。

よ う 点 チ ェ ッ ク

　わからない数を まいとして，  にあてはまる数をもとめる
式を，図をかいてつくりましょう。

　色紙をはじめ32まい持っていました。今日，何まいか 

使ったので，のこりは18まいになりました。

いれ 題

まい㋐

⇩

まい㋐

まい㋑

⇩

まい㋐

まい㋑ まい㋒

　えん筆が何本かあります。新しくえん筆を4本買ったので，ぜんぶで12本
になりました。

答え

㋐32

㋑
㋒18

（　）本

（　）本 （　）本

⓱小学算数４年

□を使った式
（たし算・ひき算）

組　　番

名前

月　　日 正答数

●わからない数   をもとめる式を，図を使ってつくることができる。

1

ねらい



　わからない数を  として，わかっている数と  を，ことばの式に入れていきます。
よ う 点 チ ェ ッ ク

　ことばの式は，
　　 1人分の数 * 何人分 = ぜんぶの数

　　 1人分の数 は，㋐  まい

　　 何人分 は，　㋑  人分

　　ぜんぶの数は，㋒  まい

答え　㋓

　次のお話を読んで，あとの問題に答えましょう。
1　

　　　わからない数を  箱として，式に書きましょう。

〔 〕
2　

　　　わからない数を  ことして，式に書きましょう。

〔 〕

　わからない数を  まいとして，  にあてはまる数をもとめる
式を書きましょう。

　色紙を同じ数ずつ，8人の子どもにくばります。色紙は，
ぜんぶで48まいいります。

いれ 題

　えん筆が6本ずつ入った箱がいくつかあります。えん筆は，ぜんぶで
36本です。

　みかんを同じ数ずつ，5人にくばったら，みかんはぜんぶで20こいりま
した。

ポイント
「同じ数ずつ」
「8人の子どもに」
「ぜんぶで48まい」

答え

㋐
㋑8

㋒48

㋓ *8

=48

⓲小学算数４年

□を使った式
（かけ算）

組　　番

名前

月　　日 正答数

●わからない数   をもとめる式を，ことばの式を使ってつくることができる。

2

ねらい



1　ぼうが2番目に長い 

ところです。 答え　㋐

2　グラフの1めもりは，㋑ 人を

　表しています。　答え　㋒ 人

3　答え　㋓ 人

　右のぼうグラフは，えみさんの組の人た 

ちの，すきな色を表したものです。
1　青がすきな人は4人でした。グラフを 

かんせいさせましょう。
2　すきな人が多いほうからじゅんに，4 

つの色をならべましょう。

  〔 〕

ぼうグラフに表すと，大きさがくらべやすく
なって，べんりです。

　右のぼうグラフは，ゆかさんの組の人たちの， 

すきな食べ物を表したものです。
1　すきな人が2番目に多い食べ物は何ですか。
2　スパゲッティがすきな人は何人ですか。
3　調べた人数は，合計で何人ですか。

いれ 題

よ う 点 チ ェ ッ ク
（人） すきな食べ物

10

5

0
そ
の
他

す
し

ス
パ　ゲ

ッ
テ
ィ

ハ
ン　バ
ー
グ

カ
レ
ー

　ラ
イ
ス

すきな色
0 5

赤

青

みどり

きいろ

その他

10（人）

答え

㋐ハンバーグ
㋑1

㋒6

㋓30

⓳小学算数４年

ぼうグラフ
組　　番

名前

月　　日 正答数

●ぼうグラフの見方がわかる。

2

ねらい

カレーライス　  人 

　ハンバーグ　  人

あわせて

…



�　たろうさんは，次の日曜日にとなりの町に住む友だちのなおきさんと森林公園
に行くことにしました。待ち合わせ場所は森林公園のバスていで，時こくは午前
9時30分です。

　　森林公園に行くには，たろうさんの家から18分歩いてA
エー

駅に行き，A駅から
バスでおよそ45分かかります。たろうさんは，待ち合わせの時こくの10分前
には森林公園のバスていに着けるように計画を立てることにしました。たろうさ
んは，おそくとも午前何時何分に家を出ればよいですか。下のバスの時こく表を
見て答えましょう。

   〔 〕

�　ゆうこさんは，2007年から2012年の6年間の8月から10月の台風の発生け
ん数と，その年の一年間の台風の発生けん数を調べて，下のような表とグラフに
まとめています。表とグラフをかんせいさせましょう。

⓴小学算数４年

チャレンジ
ワークシート①

組　　番

名前

月　　日 正答数

●いろいろな問題にチャレンジしてさらに力をつける。

3

ねらい

 台風の発生けん数 （けん）

年 8月 9月 10月 1年間

2007 4 5 6 24

2008 4

2009 5 7 3 22

2010 5 4 2 14

2011 3 7 1 21

2012

平日 休日（土曜･日曜）
時 発車時こく （分） 時 発車時こく （分）
7 00　20　40　 7 00 15 30 45 
8 00　20　40 8 00 10 20 30 40 50
9 00　15　30　45 9 00 10 20 30 40 50

（けん）

8月… 9月… 10月… 1年間…
（年）

台風の発生けん数

20

10

0
2007 2008 2009 2010 2011 2012



�　 ， ， の重さをはかったら，下の図のようになりました。

　　 ， ， の重さをもとめましょう。

　　　　
 

〔 〕
　　  

〔 〕
　　  

〔 〕

�　下の図のように，きかいA
エー

に整数を入れると，ある計算をして整数が出てきま
す。あにあてはまる整数をもとめましょう。また，いにはどのような整数があて
はまるか，ことばで書きましょう。

�小学算数４年

チャレンジ
ワークシート②

組　　番

名前

月　　日 正答数

●いろいろな問題にチャレンジしてさらに力をつける。

3

ねらい

い

あ 〔 〕

0

1

2

3

4

5

6

7

0

1

2

3

0

1

2

3

A

A

A

A

A

A

A

A

37

い

あ

3

A

A

0

200g

400g600g

800g

1kg
0

200g

400g600g

800g

1kg

1kg

1kg500g 500g

0
2kg



1　25068

2　90083

3　50740

万の位

1　7403580

2　38601900

3　80540000

10000より大きい数

1　6.5

2　8.4

3　4

4　2.5

5　1.7

6　0.6

1  2 3

4  5 6

小数とその計算

小学算数４年　　答　　え

一
万
　
千
　
百
　
十
　
一

2 5 0 6 8

9 0 0 8 3

5 0 7 4 0

二万五千 六十八
 百の位

あいた位には0を書き
ます。わすれずに。

1

2

3

千
万
百
万
十
万
一
万
　
千
　
百
　
十
　
一

7 4 0 3 5 8 0

3 8 6 0 1 9 0 0

8 0 5 4 0 0 0 0

 4けたずつに
分けると，考
えやすくなる。

1

2

3

0と小数
点を消し
て，4

1 9
+ 2 1

4 0

.

.

.

2 4
- 1 8

0 6

.

.

.

2 6
+ 5 8

8 4

.

.

.

6 2
- 4 5

1 7

.

.

.

1 2
+ 5 3

6 5

.

.

.

4 8
- 2 3

2 5

.

.

.

0と小数
点を書い
て，0.6



1　 7
10

2　8
9

3　6
6 (1)

4　1
5

5　4
7

6　3
4

1　 1
10 の3こ分　　　　 1

10 の4こ分　　　　 1
10 の7こ分　　

　　　 3
10　　+　　 4

10　　=　　 7
10

4　1
5  の4こ分　　　　1

5  の3こ分　　　　1
5  の1こ分　　

　　　4
5　　-　　3

5　　=　　1
5

6　1- 1
4 = 4

4 - 1
4 = 3

4

　　　1
4  の4こ分　

分数とその計算

1　489

2　683

3　861

4　6504

2  3 4

  一の位からじゅんに計算する。

たし算の筆算

1　346

2　247

3　568

4　875
2  3 4

❶，❷，❸のじゅんにくり下げる。

ひき算の筆算

2 5 6
+ 4 2 7

6 8 3

5 7 3
+ 2 8 8

8 6 1

4 8 6 9
+ 1 6 3 5

6 5 0 4

くり上がり
1 1 1 11 1

5 7 2
- 3 2 5

2 4 7

8 0 5
- 2 3 7

5 6 8

2 3 4 3
- 1 4 6 8

8 7 5

くり下がり
6 10

12
3
10
❷

10
❸

❶
21 10

1315
10
9
❷

❶
7 10



1　216

2　672

3　1118

4　24924

1   2

3   4

かけ算の筆算

1①　( 4 * 8 ) * 5

　②　4 * ( 8 * 5 )

2　160本
1①　(4 * 8 )* 5

　②　4 * ( 8 * 5 )

2　4 * ( 8 * 5 ) = 4 * 40 =160

３つの数のかけ算

1　5

2　7

3　6

4　34

5　13

6　21

1　わる数は7で，七五35だから，5

4  60÷2=30 5　30÷3=10

  8÷2= 4 9÷3= 3

  あわせて34 あわせて13

わり算

2 4
* 9
2 1 6

4 3
* 2 6
2 5 8
8 6

1 1 1 8

3 7 2
* 6 7
2 6 0 4

2 2 3 2
2 4 9 2 4

1 6 8
* 4

6 7 2
九四36
九二18

216

四八32
四六24
四一 4

672

3 32

372
*  6

43
* 2

372
*  7

43
* 6

（1箱の本数）

（セットの数）



1　式　　23÷5=4あまり3

　　答え　4本できて，3 mあまる。
2　式　　60÷8=7あまり4

　　答え　1人分は7まいで，
　　　　　4まいあまる。

1

2　1人分をもとめる計算もわり算。
　　60÷8=7あまり4

　8のだん八七56　60-56=4

あまりのあるわり算

1　9 時25分
2　3 時45分 1

2　4 時10分の 

25分前の時こ 

くをもとめる。

　 4 時の15分前の時こくで，3 時45分。

時こくをもとめる問題

1　40分
2　45分

1

2

時間をもとめる問題

8時40分

20分 分

9 時 分9時

45-20
45分

4時10分

分 10分

3 時 分 4時

25分
25-10

五四20 あまり

23m

5m

3時50分

10分 30分

4時30分4時

10+30=40

10時25分

35分

11時10分11時

35+10=45
10分



1　600 m

2　920 m

3　900 m

1　道をまっすぐに進むと，400+200=600

2　道にそって，
　　400+200+320=920

3　400+300+200=900

長さ

1　正三角形
2　二等辺三角形 1　 3 つの辺の長さが等しい。　　正三角形

2　 2 つの辺の長さが等しい。　　二等辺三角形

三角形

1　1 kg 600 g

2　1 kg 150 g 1　1 kgと100 g のめもりの 6 つ分の重さ。
2　いちばん小さいめもりの重さは10 g。
　　1 kgと100 g と10 g のめもりの 5 つ分の 

重さ。

重さ

1　2

2　12 1　円のまわりからまわりまでひいた直線のうち，
いちばん長いのは，円の中心を通る直線で，これ
を直径という。

2　直径の 1 つ
 分が 6 cm。
　　直径の 2 つ分。 = 6 * 2　 =12

円と球

□cm

6cm



図

式　 +4=12

・えん筆が何本かあります。 式　
　　　　　⇩　　　　　　　　　　⇩　
・新しくえん筆を 4 本買った 式　  + 4
 ので，
　　　　　⇩　　　　　　　　　　⇩　
・ぜんぶで12本になりまし 式　  + 4 =12
 た。

□を使った式（たし算・ひき算）

1　6* =36

2　 *5=20 1　 1箱分の数 *何箱分 =ぜんぶの数
 　 6 *　 　= 36

2　 1人分の数 *何人分 =ぜんぶの数
 　 * 5 = 20

□を使った式（かけ算）

1

2　みどり，きいろ，赤，青

2　ぼうが長く表されている色から
じゅんにならべます。
　「その他」 は，人数が少ないものを
まとめたものなので，多いじゅんに
はいれません。

ぼうグラフ

（12）本

（　　）本 （4）本

0 5

赤

すきな色

青

みどり

きいろ

その他

10（人）



〈答え〉

�　表（左からじゅんに）
　2008年…4，2，22

　2012年…5，3，5，25

　グラフの1目
もりは2けん。

チャレンジワークシート①

〈答え〉

�　午前8時12分 ・時こく表は休日　　・午前9時20分までに着く

〈答え〉

�　●　650g

　　■　450g

　　▲　350g

●■　　1kg100g

　■▲　 800g

●　▲　1kg

　　　　
2kg900g　　　　　　1kg450g

〈答え〉

�　あ　1

　　い　4でわると，あまり
が3になる整数

計算した結果は，0，1，2，3をくりかえし
ている。

チャレンジワークシート②

半分にする

（けん）

8月… 9月… 10月… 1年間…
（年）

台風の発生けん数

20

10

0
2007 2008 2009 2010 2011 2012

家 歩く18分 バス45分

45分前

18分前

A駅 森林公園

8時35分

8時30分発のバス

8時35分より前に発車
するバスに乗る。

9時20分

●■▲
●■▲

●■▲

入れる整数 0 1 2 3 4 5 6 7

出てくる整数 0 1 2 3 0 1 2 3


